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     ieliqu - yis; fyÜáwdrÉÑ  

    07 fY%aKsh fm< fmd; wNHdi iy ms<s;=re o 
tallhg wod< wdo¾Y m%Yak m;%hla iy ms<s;=re o 
wka;¾.; lr we;' 

 

(Dip. In Sci. N.I.E./O.U.S.L.) 



3 mQ¾K ixLHd u; .Ks; l¾u 
 3'1 mQ¾K ixLHd tl;= lsÍu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

3'1 wNHdih 

1.  
I.   59 

II.   91 
III.   112 
IV.   478  
V.   783 



VI.   995 
VII.   1197 

VIII.   4118 
IX.    3242 
X.   3031 

XI.   1235 
XII.    1317 

 

2.  
I.   58 

II.   72 
III.   393 
IV.    541 
V.   4041 

VI.   5031 
VII.   342 

VIII.   202 
IX.    3014 
X.   2194 

XI.   76767 
 

3.   486 + 658 = 1144 

4.   1846 + 1384 = 3230 

 

 

 

 

 

 

 

 



5.   1395 + 1426 + 1737 = 4558 

6.   810 + 985 + 1130 = re' 2925.00 

7.   974 + 974 + 103 =  2051 

 

3'2 mQ¾K ixLHdjlska Bg jvd l=vd mQ¾K ixLHdjla wvq lsÍu 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3'2 wNHdih 

1.  
I.   12 
II.   325 

III.   1634 
IV.   34 



V.   453 
VI.   177 

VII.   455 
VIII.   233 

IX.    167 
X.   346 

XI.   5327 
XII.    2443 

XIII.   1527 
XIV.   3642 

 

2.  
I.   525 

II.   349 
III.   573 
IV.    157 
V.   2747 

VI.   3644 
 

3.    475 – 297 = 178 

 

 

 

 

 

 

 
  

4.   300 – 192 = 108 

5.   2325 – 1450 = 875  

6.   325 + 430 = 755    755.00 – 374.00  
  149 + 225 = 374    = re' 381.00  

 



3'3 mQ¾K ixLHd .=K lsÍu 
 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3'3 wNHdih 

1.  
I. 12 

II. 21 
III. 0 
IV. 54 

  



2.  
I. 126 

II. 488 
III. 546 
IV. 864 

 

3'4  mQ¾K ixLHdjla mQ¾K ixLHdjla"  
10ka 100ka yd 1000ka .=K lsÍu  

 

   

Wod(  14 x 10  = 140 
  14 x 100  = 1400 
  14 x 1000  = 14 000 
 

3'5  mQ¾K ixLHd .=K lsÍu ;jÿrg;a 
 

Wod(  14 x 25 

       14 
       x  25 
                      70 
         280 
                    350  
 

 

 

 

 

 

 



3'4 wNHdih 

1.  
I. 130 

II. 7 200 
III. 54 000 
IV. 3 900 
V. 10 

VI. 100 
VII. 29 

VIII. 245 000 
IX. 10 
X. 40 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

2.  
I.     52  

          ×    13  
15  
5    0 
6    6 

 6 
2 
7 



 
II.     78  

          ×    24  
   1  

1 5     0 
1    7    ¡ 
 

III.   136  
          ×    32  

  2     
¡     08 0 
4         2 
 

3.  
I. 1 344 

II. 3 717 
III. 4 104 
IV. 3 690 
V. 4 000 

VI. 17 360 
VII. 8 700  

VIII. 18 540 
IX. 37 835 
X. 72 540 

XI. 148 335 
XII. 127 764 

XIII. 292 292 
XIV. 518 494 
 
 
 

 

 

 3 
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 2 

8

5 
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4. 57x 35   = 1 995 
 

5. 1225 x 75  = 91 875 
 

6. 55 x 6   = 330 
 
 
 
 
 
 
 

7. 48 x 35   = 1 680  

1680 x 8  = remsh,a 13 440.00 

 

3'6  mQ¾K ixLHdjla ;j;a mQ¾K ixLHdjlska fn§u 

 

Wod(  14 ÷ 3  =   4 hs b;sß 2 hs¡ 
 

                             4 
      3 14 
   12 
      2 

 

3'7  mQ¾K ixLHdjla" 10ka" 100ka yd 1000ka fn§u 
 

Wod(  14 000 ÷ 10  =  1 400 
  14 000 ÷ 100  =  140 
  14 000 ÷ 1000  =  14 
 

  45 000 ÷ 10  =  4 500 
  45 000 ÷ 100  =  450 
  45 000 ÷ 1000  =  45 

,íêh 

fYaIh 



3'8  mQ¾K ixLHd fn§u ;jÿrg;a 
 

 

Wod(  253 ÷ 11     =   23 hs b;sß 0 hs¡ 

                          23 
    11 253 
   22 
      33 
     33  
           0 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

3'5 wNHdih 

 
1.  
I. 4 

II. 72 
III. 6 
IV. 13 
V. 5 

VI. 1 280 
VII. 19 

VIII. 100 
IX. 2438 
X. 10 

 
2.  
I. 75  hs  b;sß 0 hs¡ 

II. 26  hs  b;sß 6 hs¡ 
III. 32  hs  b;sß 0 hs¡ 
IV. 25  hs  b;sß 0 hs¡ 
V. 32  hs  b;sß 0 hs¡ 

VI. 132 hs  b;sß 0 hs¡ 
VII. 132 hs  b;sß 0 hs¡ 

VIII. 132 hs  b;sß 0 hs¡ 
IX. 154 hs  b;sß 0 hs¡ 
X. 108 hs  b;sß 0 hs¡ 

 
 

3.   10 800 ÷ 15  = re( 720¡00 

 
4.   6 480 ÷ 20  = mqgq  324 

 
5.   25 x 12   = 300 

300 ÷ 15  = inka leg  20 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ñY% wNHdih 

 

 
1. 1320 + 1567 + 1624  = meñ‚ uq¿ msßi 4511 

 

2. 4124 - 3788     = fhda.Ü m%udKh 336 
 

3. 10 x 5 x 30    = uq¿ fmd;a .Kk 1500  
 

4. 152 ÷ 8     = Èk 19 
 

5. 740 ÷ 24    = 30  hs  b;sß 20 hs¡  
= 31la jdrhla isfuka;s f.k wd hq;= h¡  



 

 
 
 
 
 

 සියලුම  ප්‍රශ්නවලට   ිළිතුරු   පයය්ව   
 

1) iq¿ lrkak' 

i) 1 6 2  ii)   2 0 2 5  iii) 1 7 6 6 

 + 3 7          + 3 6 9 7           +  7 9 5 

 

 

 

iv) 2 6 3  v)   3 9 7 5  vi) 2 9 7 0 

        - 1 5 1          -  2 3 4 1           -   8 9 3 

 

 

2) ysia;ekg .e,fmk ixLHd fidhkak' 
i)      5  8  ii) 3  6  7   iii) 

  +         +           + 4  5   3 

         7  5             6  2  3                        9  1  1 

 
 
3) .ul ck.ykh 210 ls' bka mdi,a <uqka 94 ls' b;sß .ï jeishka .Kk lSh o@ 
 
 
4) NdKav ñ,§ .ekSfï § .;a NdKavj, jákdlu re( 175 ls' ta i|yd re( 200$ 

lvysñhdg ÿka miq b;sß uqo, lSh o@ 
 
 
5) .=K fkdfldg w.h fidhkak' 
 

43    10 =   32    1000 =  

 

75    100 =   372    1000 =  

NALANDA VIDYALAYA 

NALANDA VIDYALAYA 

 

6 fYA%Ksh 
fY%aKsh 
 

NALANDA VIDYALAYA 

NALANDA VIDYALAYA 

 

NALANDA VIDYALAYA 

NALANDA VIDYALAYA 

 
tallh( 3 -mQ¾K ixLHd 
u; .Ks; l¾u 
 

tall mÍlaIK jHdmD;sh  
 

kd,kaod úoHd,h -  fld<U 10 
 

.Ks;h 
 



 

 

6) .=K  lr ms<s;=r ,nd .kak' 
 

684    5 =   972    25 =  412    32   = 

 

7) fmd,a f.ähl ñ, re( 32'00 ls' f.ä 12l ñ, lSh o@ 
 
 
8) lïlrefjl=f.a Èkl jegqm re( 1500'00 ls'  tjeks lïlrejka 8la Èkl § 

jevlf<a kï f.úh hq;= uq¿ uqo, lSh o@ 
 
 
 
9) fnokak ke;=j ms<s;=r ,nd .kak' 

 

90    10 =  850    10 =  500    100 = 

 

1700   1000 =  250   10 = 

 

 

10) fnokafka ke;sj ,íêh yd fYaIh ,shkak' 

35   10 = 

433   10 = 

250   100 = 

 

11) iq¿ lrkak' 
 

54   2   1008  2  1410  2 

 

12) my; i|yka ixLHdj,ska 

2ka b;sßke;=j fnfok 

5ka b;sß ke;=j fnfok ixLHd f;dard ,shkak' 

84,  93,  636,  105,  98, 125, 65,  200, 73,  115, 68,  214,  145, 85,  132,  97 

 

 

                                                                                          





 

 

 

 

 

1.  
I. 199 

II. 5722 
III. 2561 
IV. 112 
V. 1634 

VI. 2077 
 

2.  
I. 17 

II. 256 
III. 458 

 
3. 210 – 94 = 116 

 

4. 200 – 175 = re(25.00 

 

5.  
I. 430 

II. 7 500 
III. 32 000 
IV. 372 000 

 

6.  
I. 3 420 

II. 24 300 
III. 13 184 

 
7. 32 x 12 = re(384.00 

 



 

8. 1 500 x 8 = re(12 000.00 

 

9.  
I. 9 

II. 85 

III. 5 

IV. 1.7 

V. 25 

 

10.  

I. ,íêh 3 hs  fYaIh 5hs 

II. ,íêh 43 hs  fYaIh 3hs 

III. ,íêh 2 hs  fYaIh 50hs 

 

11.  

I. 27 

II. 504 

III. 705 

 

 

12.  

I. 2ka b;sßke;=j fnfok ixLHd  
84, 636, 98, , 200, 68, 214, 132 

II. 5ka b;sß ke;=j fnfok ixLHd  
105, 125, 65, 200, 115, 145, 85 

 

 



    wm Wmldrl mx;sfha§ ,nd fok fuu 
ksnkaOkh o we;=¨ isxy, .Ks;h iy úoHdj úIh 

j,g wh;a fujeks ksnkaOk rdYshla pdf f,i 3in1 
Group tflka ,nd .; yel'  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
     

      3 in 1 youtube kd,sldj Tiafia kerôh yelsh' 

 

ieliqu - yis; fyÜáwdrÉÑ 
(Dip. In Sci. N.I.E./O.U.S.L.) 

      iqjyila idudkH fm< úNd.hg fmkS 
isák orejka fjkqfjka jdKsc wruqKlska f;drj 
i;=áka ,nd fok ksnkaOk ku fjkia lr wf,ú 
lsÍug lghq;= fkdlrkak' mdi,a fyda Wmldrl mx;s 
i|yd fuu ksnkaOkh fhdod .; yelsh' Tn úiska ,nd 

fok Like tl Comment tl wmg Yla;shls'   
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